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Sono presenti: 
 

  Cognome e Nome Incarico Presente? 

1 Roccati Rinaldo  Presidente  SI 

2 Daniela Radini Vicepresidente, Segreteria Amministrativa SI 

3 Teresa Bonaudo Vicepresidente, Direttrice dei corsi di Caselette SI 

4 Carla Scapitta  Direttrice dei corsi di Alpignano e Pianezza SI 

5 Romano Donadeo Tesoreria SI 

6 Marco Vendrame Tesoreria Alpignano e Pianezza NO 

7 Maria Teresa Cerutti Tesoreria Caselette SI 

8 Domenico Orifici Segretario SI 

9 Luisa Belli Segreteria, Accademia dell’Umanità SI 

10 Anna Berardo Accademia dell’Umanità, Gruppo di lavoro per gite e viaggi SI 

11 Donata Vigliarolo Accademia dell’Umanità, Gruppo di lavoro per gite e viaggi NO 

12 Michele Longo Gestione informatica dati, Sito Web e Mail SI 

13 Mauro Vernero Gestione informatica dati, Sito Web e Mail SI 

14 Silvano Modena Gestione informatica dati e Sito Web SI 

15 Laura Gaudenzi Redazione Notiziario e Storia dell’Unitre SI 

16 Giorgio Rosso Redazione Notiziario SI 

17 Cerri Pierluigi Gestione inventariale Patrimonio, attrezzature, arredamenti SI 

18 Giuseppe Galliano Presidente Emerito e collaboratore per Notiziario SI 

 
 
Il verbale del C.D. del 15 Settembre 2025, inviato a tutti via mail, è stato ricevuto da tutti ed 
approvato. 
 
Punto 1: L’assessore alle Associazioni e Cultura del comune di Alpignano, sig. Granisso, ha 
visionato i locali ammodernati ed ha espresso grande soddisfazione facendo i complimenti alla nostra 
Associazione per l’ottimo lavoro svolto. Ha fatto presente che nel 2026 saranno aperti diversi Bandi 
Comunali ai quali siamo caldamente invitati a partecipare. Ha poi presenziato alle prime fasi dello 
svolgimento del nostro Consiglio Direttivo. 
 
Punto 2: Il presidente Roccati ha relazionato sulla situazione delle iscrizioni appena concluse, ivi 
incluse quelle di Valdellatorre, e sui corsi attualmente programmati. Ricorda inoltre le attività previste 
per l’inaugurazione del nuovo A.A. di sabato 11 Ottobre alle ore 15,00 presso il Barrocco di Pianezza 
con una “Lectio Magistralis” tenuta dal professor Enzo Novara del quale vengono illustrate le 
competenze culturali e didattiche. 
 
Punto 3: Il presidente Roccati ricorda anche l’incontro previsto per il 13 Ottobre destinato a far 

incontrare i docenti tra loro ed eventualmente concordare al meglio il sistema didattico. 
 
Punto 4: Teresa Bonaudo informa sulla soppressione del Corso “Storia dell’Automobile” dovuta 

all’esigua ed insufficiente quantità di partecipanti. Si suggerisce tuttavia di prevedere, a beneficio dei 
pochi iscritti, di sintetizzare in 3 incontri la normale durata di 12 lezioni previste usualmente. Teresa 
Bonaudo valuterà e provvederà all’eventuale organizzazione in merito. 
 
Punto 5: Si verificano le possibili date per l’Assemblea dei Soci per la presentazione ed approvazione 
del Bilancio Economico Consuntivo e si concorda infine la data del 20 Novembre alle ore 10,00, 
presso la nostra aula 5. 
 
Punto 6: Il presidente Roccati relaziona sull’avanzamento presso la Regione relativamente al nostro 

bando “Invecchiamento attivo”, ne descrive l’iter procedurale per l’accettazione del contributo e 
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comunica la risposta alla nostra interrogazione ricevuta dal Dott. Riccardo Negrino, responsabile della 
valutazione in Regione. 
Punto 7: Il presidente Roccati chiede informazioni sullo svolgimento del viaggio a Parigi e le Fiandre 

e Laura Gaudenzi ne relaziona lo svolgimento, descrivendolo molto positivamente. 
 
Punto 8: Il presidente Roccati avvia la discussione sulle molte e-mail che arrivano abitualmente con 
proposte di viaggi, visite culturali e proposte di convenzioni commerciali. Quindi: 

 Anna Berardo relaziona su alcune delle proposte ricevute personalmente 

 Michele Longo informa i presenti sul trattamento riservato a tali proposte in arrivo sul nostro 
account, che spesso sono inconcludenti e vengono cestinate 

 Mauro Vernero suggerisce di evitare di convogliare sulla nostra mail tutte le convenzioni 
proposte, facendole pervenire unicamente alla mail della persona che riceve la proposta. In 
questo modo sarà possibile selezionare solo quelle interessanti e seriamente gestibili. Chi le 
riceve potrà comunicarle ai responsabili del Notiziario, affinchè vengano prese in carico. 

 Laura Gaudenzi presenta la proposta di convenzione ricevuta dalla palestra sita in via Diaz, 
ad Alpignano, che propone uno sconto del 50% ai soci Unitre regolarmente iscritti. Eventuali 
personalizzazioni degli esercizi dovranno essere concordate esclusivamente tra la palestra ed 
i soci frequentatori, senza alcun intervento da parte Unitre. 

 
Punto 9: Il Libretto Verde è andato a ruba e si prevede la ristampa di un numero sufficiente (200 
copie?). Il presidente Roccati sentirà il tipografo per valutare tempi e costi della ristampa. 
 
Punto 10: Il presidente Roccati informa sull’intenzione di provvedere ad un nuovo programma 

informatico di gestione contabile e funzionale. A tale proposito Mauro Vernero descrive le proposte 
per ottimizzare il programma attuale in modo da ottemperare anche alle nuove normative emesse il 
07 Agosto 2025 e richiede venga accordato un mandato di spesa di almeno 1.000 (mille) € per 
avviarne la variazione. Il Consiglio Direttivo approva la proposta e concede il mandato di spesa 
richiesto. 
 
Punto 11: Carla Scapitta relaziona sulla proposta dello spettacolo “La spada nella boccia” che 
potrebbe essere eseguito presso il Teatro Magnetto di Caselette. Teresa Bonaudo si informerà sulle 
date eventualmente disponibili del Teatro Magnetto per la rappresentazione a partire da inizio 
Dicembre 2025. 
 
Punto 12: Mauro Vernero avvia la discussione sugli argomenti da affrontare con i docenti nell’incontro 
del 13 Ottobre, ma ci sono pareri discordanti. Alla fine si prevede un incontro di pura conoscenza tra i 
docenti con eventuale scambio di opinioni e modalità di svolgimento dei propri corsi con Giorgio 
Rosso come moderatore. 

 
 

 
PROSSIMO DIRETTIVO: 

 
GIOVEDÌ 13 NOVEMBRE 2025 - h 9,30 

 
 

         Il Segretario:               Il Presidente: 
      Domenico Orifici             Rinaldo Roccati 

 
 

___________________      ____________________ 


